

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 július 13 20 óra 50 perc

A Hazafias Népfront

1959 július 13
52

budapesti békebizottsága hétfőn baráti esten látta vendégül a SZOT Budapesten tartózkodó vendégeit, az osztrák papíripári dolgozókat. /MTI/

- o -

Ülést tartott a KISZ budapesti bizottsága

1959 július 13
53

A KISZ budapesti bizottsága hétfőn teljes ülést tartott, amelyen résztvett Koncson Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának pettagja, a KISZ KB első titkára, Kelen Béla, a budapesti pártbizottság titkára, Eperjesi László, a KISZ KB titkára és Méhes Lajos, a budapesti pártbizottság osztályvezetője. Megvitatták az első félév munkáját, majd Terék Györgynek, a végrehajtó bizottság titkárának előterjesztése alapján elfogadták a második félévi munkatervet.

Az ülésen szervezeti kérdésekkel is foglalkoztak. A budapesti bizottság Borbély Sándort - mivel hosszabb ideig külföldön folytatja tanulmányait - felmentette első titkári tisztségéről, s első titkárává Nagy Richárdot, a KISZ KB titkárát választotta meg. /MTI/

- o -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 július 14 6 óra -- perc

Bevonják a tanácstagokat a lakásügyek intézésébe

1959 július 14

1.

A kerületi tanácsok lakásügyi osztályai rendkívül nagy felforgalmat bonyolítanak le. Csaknem minden kerületben százzal érkeznek beadványok, igénylések, kérelmek - s ezeknek kivizsgálása nehéz feladatokat ró a lakásosztályok dolgozóira. Előfordul, hogy az elintézetlen beadványok felhalmozódnak, s a restancia miatt az érdekeltek csak hetek, hónapok múlva kapnak választ.

A kerületi tanácsok ezért fokozottan bevonják a tanácstagokat a lakásügyek intézésébe, a kivizsgálásokba, sőt, nem egy kerületben meghallgatják véleményüket a kiutalásoknál is. A II. kerületben az év elején kísérletképpen bevezették, hogy a tanácstagok egy csoportja résztvevett a lakásosztály felfogadásain, figyelemmel kísérte, hogyan foglalkoznak az ügyfelekkel. A kísérlet bebizonyította, hogy a kezdeményezés hasznos, jelentős segítséget, ellenőrzést jelent a lakásosztályoknak.

A tanácstagok legutóbb tanácsülésen számoltak be tapasztalataikról, helyszíni vizsgálataikról, s arról, hogy milyen körültekintő mérlegelés, ellenőrzés után döntenek az illetékesek egy-egy lakás sorsáról. A tanácsülés elhatározta: a jövőben mind a 150 tanácstag vegyen részt a lakásügyi felfogadásokon, helyszíni kiszállásokon.

Hasonló kezdeményezést valósítottak meg a VIII. kerületben is. Itt a lakásügyi állandó bizottság tagjai vizsgálják állandóan a felekkel való foglalkozást. Az áb. azonban három taggal képviselteti magát a kiutalási javaslatokat összeállító bizottságban is, s észrevételeiket természetesen figyelembe veszik az indítványok elkészítésekor. Az állandó bizottság nemrégiben kérte a tanács vezetőit: a józsefvárosi lakások odaitételese előtt hallgassák meg az illetékes kerület tanácstagjának véleményét is. A végrehajtó bizottság ezzel egyetértett, s a javaslatot meg is valósítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1959 július 14

6 óra 05 perc

A balesetek megelőzéséről tanácskoztak a Csepel Művek dolgozói

1959 július 14

2.

A Csepel Művek valamennyi üzmrészében tanulási órtekeztetést tartottak, ahol a dolgozók megvitatták a tröszt pártbizottságának szakszervezeti területi bizottságának és vezérigazgatóságának közös felhívását a balesetek megelőzéséről.

A gyár vezetőinek felhívása szerint az utóbbi időben több súlyos baleset történt a Csepel Művekben. S ebben maguk a dolgozók is hibásak. Gyakran a figyelmetlenség, nemtörődomség veszélyezteteti a dolgozókat testi épségükben. Egyesek nem szívesen használják a védőszemüveget, védőlarcot. Jóllehet a párt és a szakszervezeti aktivisták szél-skörű felvilágosító munkát végeznek, ők sem eléggé következetesek és harcossak. Ha szükséges, akár óránként figyelmeztetni kell a dolgozókat a védőfelszerelések használatára. A tröszt vezetősége valamennyi dolgozót felhívta, hogy kísérték figyellel egymás munkáját, küzdjenek a balesetveszély elhárításáért. A vezetők felelősek a munkásvédelemmel kapcsolatos javaslatok és bejelentések kivizsgálásáért és kötelesek előjött venni a baleseteknek.

Az értekezleteken a dolgozók a balesetek számos forrására hívták fel a figyelmet és a tanácskozásokon többszáz javaslat hangzott el. Az öntődegyárban elmondották, hogy gyakran szakszerűtlenül rakják össze a magszakrétegeket, azok feldőlnek és baleseteket okozhatnak. A csapok nem zárnak jól, a lefolyóvíztől sárkeltezik a műhelyben, ami ugyancsak számos balesetnek az oka. Stork Kálmán öntődei dolgozó az egyik daru rendszeres túlterhelése miatt emelt szót és javasolta, hogy a daru munkájában egy helyett két műszakot szervezzenek.

A Féműben a balesetveszélyre figyelmeztető táblákat kérték a dolgozók, a Motorkerékpárgyárban kérték a vezetőket, hogy az anyagszállítás tereljeik el a legforgalmasabb utvonalról.

A dolgozók javaslatai alapján valamennyi gyáregységben rövid idő alatt megvalósítható tervtervezőnek ki a balesetek elhárítására.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1959 július 14

6 óra 10 per

A balesetek megelőzéséről...folyt'

2.

Néhány terv már el is készült. A Szerszámgyárban füstelszivó, ezen kívül friss levegőt szolgáltató berendezést szerelnek fel. A Motorkerékpárgyárban valamennyi köszörüs számára kötelezővé teszik a védőszemüveg használatát, az esztergápadokra forgácsellenzőket és forrásterelőket szerelnek fel. A balesetek megelőzése nem annyira anyagi eszközökkel, mint inkább nagy figyelmet és elővigyázatosságot igényel. A tröszt vezetői azonban kilátásba helyezték, hogy erre az évre a munkásvédelmi és szociális beruházásokra szánt több mint ötmillió forintos összeget szükség esetén további növelik. Július 29-én egyeztetik a gyáregységek balesetelhárítási tervét és utána a megfelelő anyagi eszközöket is rendelkezésre bocsátják. /MTI/

Ezer új hordó a tokahegyaljai pincékben

1959 július 14

3.

A tokahegyaljai szőlőkben eddig sem a tavaszi fagyok, sem a jégverés, sem a peronoszpóra nem tett számottevő kárt. A fűrtképződés alapján a terméskilátások a tavalyinál is 15 százalékkal jobbak, s így számítani lehet arra, hogy olyan termés lesz, amelyen félővszázad óta nem volt a történelmi borvidéken. A Szőlészeti Kutató Intézet tarcali telepének, valamint a Tarcali Állami Gazdaságnak vannak olyan szőlői, - így a rekonstrukció első évében telepített disznókői és szarvasi szőlőskertek - ahol 60-70 százalékos termésigérkezik. holdanként.

A tokahegyaljai borokat legalább 4-5 évig kell hordóban érlelni, ami palackéretté tesz. Ezért a borok tárolására most nagy gondot kell fordítani. A hegyaljai nagyüzemek több mint ezer új hordót kapnak. A kutatóintézet számára például 200 új gönci hordót készített a sátoraljaújhegyi vegyesipari szövetkezet. Csaknem 70.000 hektár bor tárolására elegendő hordót kap a hegyaljai pincegazdaság. Az új hordókkal az idei gazdag termés tárolása mellett megoldják a korábbi évjárata borok továbbértékelését. /MTI/

B 4. kiadás 1959 július 14 6 óra 15 perc

Két és félmillió forintot takarít meg egy évben a posta műanyag falikábelek alkalmazásával

1959 július 14

4.

A hírközlés szakembereit régóta foglalkoztatja az a kérdés, hogy a drága ólonkábeleket olyan műanyaggal helyettesítsék, amely jól szigetel és ellenáll a külső mechanikai hatásoknak is. A nyugati országokban és a Szovjetuniónban már a harmincas évek óta használnak különböző anyagú köpenyű és szigetelésű kábeleket.

A Magyar Posta és az ipar szakemberei különösen 1953-óta foglalkoznak a kérdés megoldásával. Az ólonkábelek helyettesítésére irányuló kísérleteknél PVC-t, később polietilént használtak. Munkájukban szovjet tapasztalatokra és az angol szakirodalomra támaszkodtak. A kísérletek eredményeként kidolgozták a PVC köpenyű és szigetelésű kábelt, amely a kis árszámú falikábelek helyettesítésére és levezetésre alkalmas. Ezeket a területeken tehát a műanyag már teljesen kiszorította az ólnot, s ilyen módon egy évben több mint két és félmillió forintot takarít meg. A költséges, nagy teret foglaló légvezetékes telefonösszeköttetések műanyaggal való pótlásával is kísérleteztek. Olyan vékony kábeltípust sikerült előállítani, amely sok helyen jól alkalmazható. Ilyen vezeték, kísérletképpen többek között a Zugligetben szereltek fel. Általános bevezetését azonban még a gyártási nehézségek akadályozzák.

Legnagyobb jelentősége azonban a föld alatti ólonkábelek műanyaggal való helyettesítésének van. A külföldi tapasztalatok alapján a szakemberek úgy látják, hogy erre a legelőnyösebb megoldás a polietilén köpenyű és szigetelésű kábel. Angliában a loo érpáros ólonkábeleket az ilyen műanyagkábelek már teljesen kiszorították. Szakembereinknek is sikerült ilyen kábelt előállítani és a Belvárosban, egy rövid kísérleti szakaszon, üzembehelyezni. Most hosszú ideig vizsgálják majd az új típusú kábel tartósságát, hogy a gyártáshoz megfelelő tapasztalatokat szerezzenek. A műanyag föld alatti kábelek bevezetése, elterjesztése igen jelentős gazdasági előnyökkel bízik. Ha például Budapesten a távbeszélőállomásra várakozók kábelhálózatát ólom helyett polietilén kábellel építé-
nék meg, 150.000 dollárt tudnának megtakarítani./MTI/

B 5. kiadás 1959 július 14 6 ó 20 perc

Hat mozgó fogorvosi rendelőt készít exportra az év végéig a Budapesti Orvosi Műszergyár

1959 július 14

6.

A Budapesti Orvosi Műszergyárnak a második félévben egyik legjelentősebb exportmunkája a fogászati ambulánskocsik gyártása. A mozgó fogászati rendelőt IKARUS autóbuszba építik be, s fogászati székkel, modern műszerekkel, röntgen-berendezéssel, hűtést és fűtést szabályozó készülékkel, hideg- és melegvízzel, rádióval látják el. Az autóbusz az orvosi rendelőn kívül három személynek nyújt kényelmes lakást.

Az exportra készülő autóbuszok közül az első a napokban indul hosszabb próbaútra. Az év végéig hat ilyen autóbust készítenek el külföldi, - három szovjet - megrendelésre a gyár dolgozói./MTI/

Kétszázhetvenkét éves cserépkályha a zsenyei művésztelepen

1959 július 14

6.

A zsenyei művésztelepen évek óta gyűjtik Vas megye kastélyainak művészi kivitelű, régi kályháit. A gyűjtemény egyik remek példányát nemrég szállították a művésztelepre Genesepátiból, a volt Apponyi-kastélyból. Ez a cserépkályha 272 évvel ezelőtt készült, s a zománcozott csempéin egy-egy bibliai jelentet mintázott meg készítője./MTI/

A KÖJÁL orvosi rendszere megkezdte látogatni a Vas megyei termelőszövetkezeti községeket

1959 július 14

7.

Vas megyében a Közegészségügyi és Járványügyi Állomás orvosi hesteként meglátogatnak egy-egy termelőszövetkezeti községet. A gazdaságok vezetőinek egészségügyi tanácsokat adnak az istálló-
lók, kutak építését illetően, felhívják a figyelmet a járványok megelőzésére, ismertetik a munkásveszély előírásokat, továbbá megmagyarázzák a dolgozóknak a permetsző- és poroszterek, csá-
vázanyagok helyes tárolását és használatát. Megvizsgálják az üz-
letek és az iskolák egészségügyi helyzetét./MTI/



B 6. kiadás

1959 július 14

6. óra 25 perc

Leltározzák a budapesti lakóházakat - Több mint 400.000 bérlemény felszerelési tárgyait veszik nyilvántartásba

1959 július 14

8.

A fővárosi tanács házkészítési igazgatóságának rendelkezése szerint Budapest minden kerületében ugynevezett ház- és bérleményleltárt kell készíteni. A feladat méreteire tekintettel, hogy a házkészítéseknek összesen több mint 400.000 bérleményről kell nyilvántartást készíteniük, egymilliónál több berendezési tárgyat kell számbavenniük.

A munkát városszerte leltárfelvételi bizottságok végzik. Ezeknek tagja az illetékes házkészítési vezetője vagy más, kijelölt dolgozója, a házfelügyelő, s ahol szükséges, a házkészítési igazgatóság képviselője. Segítségül nyújtandó leltár összeállításához a tanácstagok és a lakóbizottságok is.

Az előírás szerint nyilvántartásba veszik a bérleményekben levő kályhákat, radiátorokat, tüzhelyeket, fürdőkrádat és kályhát, az autogejzirt, a mosdót, a mosogatót, a redőnyöket, a beépített szekrényeket, stb. Leltár készül a lakóépületek közös helyiségeiben levő berendezési tárgyairól, a központi fűtési berendezésről, a felvonóról, a mosókonyha tartozékairól, a porlóorról és egyébektől. A nyilvántartás nemcsak a tárgyszámra tünteti fel a házkészítések tulajdonában levő egyes tárgyakat, hanem képet ad azok minőségéről is.

A leltárral egyidejűleg a házkészítések bérleti szerződést kötnek a lakókkal. Egyes körzetekben még 1953-ban kötöttek ilyen szerződést - itt most felújítják - a legtöbb lakónak azonban nem volt kezében a lakás bérletére és használatára vonatkozó bérleti szerződés. Mind a leltár, mind a bérleti szerződés egy-egy példányát ottmarad a lakónál, a másik példány a házkészítésknél lesz, s az esetleges változtatásokat - az felszerelési tárgyak beállítását, lakásleválasztást stb. - ezeken át kell vezetni.

A széleskörű felmérés - amelyet szeptember végére fejeznek be - nagy segítséget jelent majd a társadalmi tulajdon védelmében, megőrzésében. A kerületi házkészítési igazgatóságok most már felelős gazdái válnak az állami tulajdonban levő házak és lakások felszerelésének, s szigorúan eljárhatnak a közösség vagyona megkíméléséért.

Az illetékesek erre kéri a fővárosi lakosságot, segítse a leltározási bizottságok munkáját, tegye lehetővé, hogy a nyilvántartások minél előbb elkészülhessenek. A leltározás lakásonként legfeljebb félórát igényel, s az érintettek - ha más lehetőség nincs - a munkáltató engedélyét kérhetik, hogy erre az időre otthon lehessenek. /MTI/

B 7 kiadás

1959 július 14

11 óra 30 perc

Párizsi kiállításra készül Czóbel Béla festőművész

1959 július 14

9

Szentendrén él a francia festőiskola egyik kiváló magyar követője, Czóbel Béla Kossuth díjas művészünk. Az idős mester ma is tevékenyen dolgozik, kerékpárral járja a kisváros gyönyörű környékét, hogy egy-egy színes tájat megörökítsen vásznán.

- A nyarat párizsi kiállításon anyagának előkészítésére használom fel - mondotta az idős művész. - Eletem megoszlik Párizs és Szentendre között. Október táján utazom a francia fővárosba, ahol 20-25 festményemet mutatom majd be a közönségnek. Tulnyomórészt tájképet és csendéletet festek, de szerepel munkáim között néhány akt és arckép is.

- Szeretnék még sokat dolgozni - mondta. Nem érzem magam fáradtnak, s ezt annak is köszönhetően, hogy itthon messzemondó gondoskodással, megbecsüléssel vesznek körül. Művészi munkám célja: esetemmel minél hűbben, tökéletesebben tolmácsolni a természet szépségeit. /MTI/

- o -

Világszínvonalra fejleszti a magyar műanyagipart az ötéves terv

1959 július 14

10

A második ötéves terv egyik fő célja, hogy világszínvonalra fejlessze a magyar műanyagipart. A Nehézipari Minisztériumban már kidolgozták a magyaránvu fejlesztés irányelveit és döntöttek azokról a fontosabb beruházásokról, amelyek a cél eléréséhez szükségesek.

A fejlesztés súlypontját a legkorszerűbb, ugynevezett hőre lágyuló műanyagok termelésének megkezdésére és felfuttatására helyezik. Elsősorban a két "legsokoldalúbb" műanyag, a PVC és a polietilén gyártásának kifejlesztésére törekednek.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1959 július 14 11 óra 45 perc

/Világszínvonalra... 1 folytatás/
10

Berentén épül fel az első nagyteljesítményű PVC-üzem, amelyet a legkorszerűbben rendeznek be. Mire az üzem felépül, a magyar szakembereknek megfelelő gyakorlatuk lesz a PVC-gyártásban, mert felhasználhatják azokat a tapasztalatokat, amelyeket a Hungária Vegyiművek budapesti telepén nemrég működésbe helyezett kísérleti üzemben szereznek. Az évi több ezer tonnás PVC-termelés egész sor más iparág műszaki fejlesztését mozditja majd elő olyan módon, hogy kibővíti anyagválasztékukat és pótolja szűkben levő anyagaikat. Az építőiparban például PVC-vel lehet majd helyettesíteni a drága fémeket és fát. A PVC-burkolatok, csővezetékek nemcsak olcsóbbak, mint a fém- és fából készült ilyenfajta cikkek, hanem tartósabbak is, mert szuvasodás, illetve rozsdásodás nem fenyegeti őket.

A polietilén gyártására a Tiszavidéki Vegyikombinátban építenek nagyteljesítményű üzemet. Előállításához kőolajtermékeket használnak fel. A polietilénnek nagy felhasználási területe lesz. Mivel a papírnál olcsóbb és erősebb, elsősorban fólia csomagoló anyagot készítenek belőle. Ugy szabják, hogy a csomagolótechnikából pár év alatt teljesen kiszorítja a papírt és a fát, s akkor ezeket a drága anyagokat hasznosabb célra lehet majd fordítani. De igen nagy hasznát veszik a polietilénnek a kábelgyártásban és az építőanyagipar több területén is.

A PVC-ből és a polietilénből, valamint a másféle műanyagból készülő cikkek gyártására a nagyipari Hungária Műanyag- és Gumigyárat bővítik ki jelentős mértékben. Az üzem rekonstrukciója már megkezdődött. Ez év első felében számos korszerű műanyagcikkgyártó gépet szereztek be külföldről. Az év második felében és a jövő esztendőben újabb gépeket vásárolnak, hogy felkészítsék a gyárat az öt éves tervre, amikor elsősorban műanyagcikkek-előállító üzemként tölti be hivatását.

A poliamid műszálgyártást a nyergesújfalu-i Magyar Viscosagyárban fejlesztik tovább. A jelenlegi évi 500 tonna teljesítményű üzem, amely már kifogástalanul működik, több ezer tonnára bővítik. A tanulmányok elnevezésű magyar nyilonszál alapanyagát, a kaprolaktámot jelenleg a Hungária Vegyiművekben, Budapesten állítják elő, de szükség lesz egy ennél sokkal nagyobb teljesítőképességű önálló üzemre is, hogy ki tudjuk elégíteni a Magyar Viscosagyár kaprolaktám-igényét. Az új kaprolaktám-gyártó terv szerint az Északmagyarországi Vegyiművekben rendezik be.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1959 július 13 11 óra 45 perc

/Világszínvonalra... 2 folytatás/
10

Uj, önálló ága lesz a műanyagiparnak a műfa-gyártás. A jelenleg is működő üzemeket kibővítik és újakat is alapítanak. Ezekben karbamid alapanyagú műanyag-ragasztó és faforgács felhasználásával állítják elő az Arbocoll elnevezésű műfa-lapokat, amelyeket burkolólemezként a bútorigép és az épületasztalosipar használ majd elsősorban. A ragasztóanyag gyártására a Kőbányai Műanyaggyárat rendezik be.

Fontos ága lesz műanyagiparunknak az ioncsapó műgyanták különböző fajtáinak gyártása. Elsősorban üvegrétegezett poliészterlapokat készítenek műgyantából. Ezek szilárdebbek, mint az acél. Az építőiparban tetőfedésre alkalmazzzák majd, de építenek hajóttesteket is ebből a törhetetlen, zúzhatatlan, esodálatos erősségű műanyagból. Ezenkívül bányaszellőző berendezések esőhálózatát készítik belőle, és mindenféle olyan tárgyat, amely nagy nyomásnak és erős rongálódásnak van kitéve.

Végül, de nem utolsó sorban, igen nagy gondot készítenek elő a lakk-műgyanta-gyártás nagyüzemelésítését. A szintetikus alapanyagú időálló és színtartó lakkfestékek egész sorát állítják majd elő a jelenleg is működő, valamint az átalakításra váró lakkfesték-üzemekben, de főként a Tiszavidéki Vegyikombinát már épülő lakkfesték-gyárában.

A nagyszabású terveket, elgondolásokat azok a kutatások, kísérletek támasztják alá, amelyeket a vegyipari tudományos intézetek évek óta eredményesen végeznek a műanyagok gyártástechnológiájának kidolgozására, műanyagcikkek előállítására. A szerteágazó munkából egyaránt kiveszi a részét a Szervesvegyipari és Műanyagipari Kutató Intézet, amely PVC, polietilén és poliészter gyártástechnológiai, valamint egyéb kutatással, továbbá a Nehézvegyipari Kutató Intézet és a Magyar Ásványolaj- és Földgázkísérleti Intézet, amelyek a kőolajnak, a földgáznak műanyag-alapanyagként való felhasználására irányuló kísérleteikkel járulnak hozzá, hogy a ma már jelentősen magyar műanyagiparból öt-hat év alatt világszínvonalra is számottevő ipar legyen. /MTI/

- o -

B 10 kiadás 1959 július 14 11 óra 15 perc

A.F. Lusin nyilatkozata a moszkvai Sztanyiszlavszkij Színház balett-együttesének szegedi vendőszerepléséről és magyarorszári körútjáról

11

1959 július 14

A.F. Lusin, a művészetek érdemes mestere, megérkezett Szegedre, hogy a szabadtéri játékokon részvevő Sztanyiszlavszkij Színház mintegy száztagú balettegyüttesének fellépését előkészítse. Elhozta magával a szovjet művészek által tervezett díszletek rakett-tervét, s személyes tanácsaival is segíti a díszletnek a helyszínen való elkészítését.

A.F. Lusin, a szovjet balett műsoráról és az együttes későbbi magyarorszári körútjáról a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- A Sztanyiszlavszkij által megjelölt szempontok szerint a mi balettegyüttesünk nemcsak táncprodukciót mutat be, hanem következetesen törekszik arra is, hogy előadásával a szerző gondolatait, az eszmái tartalmát is tükrözze. Vendőszereplésünk alkalmával ezt a sajátos balettművészetet igyekszik majd bemutatni együttesünk. Valamennyien nagy lelkesedéssel készülünk a szegedi szabadtéri játékokra. A balettkar tagjai örömmel vállalták, hogy szabadságidejük alatt ellátogassanak Magyarországra, s remélik, hogy fellépésünkkel mi is elősegítjük a nagyszabású szabadtéri játékok sikerét.

Augusztus 1-én, 2-án és 3-án lépünk fel Victor Hugó világhírű regénye, a Notredamei toronyőr ténájára írt, egész estét betöltő balettel, az Esmeraldával. A mű librettóját Tyihonirov írta, zenéjét a szovjet Vasilenko és a francia Pouni szerezte. A balett Burmeister, a Művészetek Érdemes mestere, Sztálin-díjas rendező és saját közreműködésével kerül majd színre. Sok moszkvai és külföldi siker után, remélik, elnyerjük majd vele a magyar közönség tetszését is. A felkészülés nagy gondot okoz, hiszen ezt a művet első ízben játszuk szabadtéri színpadon, újszerű, nagyméretű díszletekkel, nagy statisztóriával. Remélik azonban, hogy farszabásunk eredményes lesz.

/folyt. köv./

B 11 kiadás 1959 július 14 11 óra 15 perc

A.F. Lusin... folytatása/

- Szegedi fellépésünk után együttesünk két csoportra oszlik. A tervek szerint bemutatkozunk Pécsen, Sztálinvárosban, valamint a Balaton-Törnyöki üdülőhelyeken is. Augusztus 9-én a budapesti Operaházban új betanulásban és új rendezésben adjuk elő Csajkovszkij Hattyuk tava című balettjét. E bemutatás érdekessége lesz, hogy a nagy orosz zeneszerző több színiát is beidőztetük, amelyek korábban nem szerepeltek az előadás műsorában. Fellépünk még az Operaházban három befelvonással: a Scherezáddával, a Strussianával és a Boldogság partia című balettel. Ez utóbbi a Nagy Honvédő Háborúról szól. A marciatsinai szabadtéri színpadon a Hattyuk tava második befelvonásával, a Strussianával és egy nagy koncertprogrammal lépünk fel. E harmadik rész különálló számokban mai problémákat, ténákat dolgoz fel. /MTI/

- o -

Negyedmillió példányban rendeletgyűjteményt adnak ki a termelőszövetkezetek részére

12

1959 július 14

Ebben az évben sok ezer parasztanber lépett a közös gazdaságokba, - a tapasztalat szerint még sem k, sem a vezetők nem ismerik először a termelőszövetkezetek munkáját érintő legfontosabb rendeleteket. Sok esetben nem tudják javukra hasznosítani az állami kedvezményeket, vagy olyan törekvéseket i yelveznek megvalósítani, amelyek ütköznek a törvényes rendelkezésekkel. A Földművelésügyi Minisztérium a célból, hogy a rendeletek nemismeréséből származó vitás helyzeteket megszüntesse, azok megismeréséhez hozzásegítse a termelőszövetkezetek tagjait, negyedmillió példányban rendeletgyűjteményt jelentet meg. A gyűjtemény tartalmazza a közös gazdaságok vezetéséhez szükséges legfontosabb rendeleteket és tudnivalókat, - többek között a termelőszövetkezetekről és termelőszövetkezeti csoportokról szóló 1959. évi 7. számú törvényerajú rendeletet, annak végrehajtási utasítását, továbbá az alapszabálymintát és más fontos rendelkezéseket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 július 14 12 ór 15 perc

A keletnémet irodalom és művészet a munkásosztályra támaszkodik - A tömegkultúra fejlődésének bátor, új formái - Az NDK-ban járt irókedvűtársak tapasztalatai

1959 július 14

13

Hazaérkezett háromhetes NDK-beli tanulmányutjáról Diószegi András, Göro Inre és Lengyel József. Diószegi András, a Kortárs kritikai rovatának vezetője, az iródelegáció tanja, utitapasztalatairól nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Tanulmányutunk elején, amikor Halleba érkeztünk - mondta- vé ismételtük a köthetes Munkás Ünnepi Játékok programját. Ezek az ünnepi játékok rendkívül érdekes, egészséges törekvés keretében zajlottak le. Már tavasszal Bitterfeldben egy munkásiró-konferencián született a következő határozat: tollat adni a bányász kezébe. Vagyis az utánpótlást a művészet, az irodalom a munkásifjatság között keresse. Ezt a törekvést tükrözték az ünnepi játékok, ahol a munkásművészek együtt léptek fel neves fővárosi színészekkel - köztük a Brecht Színház néhány tagjával - a munkás-színész kapcsolatok új formáját megvalósítva. A hallei játékokon színés, eleven, helyenként nagyon hatásos, magas színvonalu műsorokat láttunk. program talnyomó részében a szocialista brigádok szerepeltek. Az NDK-ban ugyanis általában erőteljesen figyelemre méltó munkásság figyelmét a szocialista kultúra iránymutatói - még hozzá alkotó módon. Arra serkentik a fiatal munkásokat, hogy ne csak érdeklődjenek az irodalom, a művészetek iránt, hanem műveljék azokat. A munkáskulturát kulturális csoportokra, munkabrigádokra építik. Ezek a munkabrigádok együtt dolgoznak, együtt töltik szabadidejük egy részét is és együtt léptek fel az ünnepi játékokon. Igen érdekes a szocialista kultúra széleskörű terjesztésének ez a sajátos, újszerű és merész utköresése.

- Hasonló ünnepi játékokat rendeztek a Keleti tenger partján, Rostockban. Ezen a nemzetközi találkón - ahol a Balti-tenger országainak fiataljai vettek részt - hasonló jellegű műsort láttunk, mint Halleban, talán egy fokkal még színvonalasabb összeállításban. A találkozói eszmai gondolata: legyen a Keleti-tenger béke-tenger. Itt egyébként a lengyel, dán, svéd, norvég, finn és keletnémet irók is találkoztak. A megbeszélésre meghívták a magyar delegációt is. Talán kötetlen, közvetlen hangulatu vitán vettünk részt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 július 14 19 óra 20 perc

/A keletnémet... I folytatás/

13

A beszélgetésen sokat vitatkoztunk arról, hogyan lehetne a Keleti tenger országainak haladó irodalma számára valami közös fórumot teremteni. Így született meg egy közös folyóirat terve, amelyben a Balti-tengeri országok haladó íróinak műveit közölnék.

- Általában az volt a tapasztalatom, hogy rendkívül nagy szeretettel fogadják a keletnémetek a külföldi vendégeket. Minden lehetőséget kihasználják arra, hogy a különböző népekkel, azok művészeivel, irodalmárcáival kapcsolataikat erősítsék, bővítsék.

- Az ut legmélyebb tanulsága az a kibontakozó nagy munka, amely a Német Demokratikus Köztársaságban az új, szocialista művészet, irodalom területén a fiatalokra, a munkásokra épít. A beszélgetéseken, ahol német írókkal találkoztunk, ezek a kérdések napirenden szerepeltek. Elmondották, igyekeznek ledönteni a válaszfalakat a tömegkultúra és a magasbrendű művészet, a tömegok és a művészek között. Nagy erőfeszítéseket tesznek a német kultúra saját, szocialista iró- és művészgárájának, "kádereinek" felnevelésére. Ezért a fiatal irók és művészek munkáját nagy anyagi- és erkölcsi megbecsülés övezi. Megkapnak minden lehetőséget az egészséges, jóirányu fejlődéshez, tehetségük korlátlan kibontakoztatásához - fejezte be nyilatkozatát Diószegi András.

/MTI/

- o -

A korosabb termelőszövetkezeti brigádvezetők számára is biztosítják a szervezett tanulást - Új 1386osztásu Kétéves szakiskolák 770 részvevővel

1959 július 14

14

Az idén alakult és jelentősen megnövekedett termelőszövetkezetekben sok, nagy gyakorlati tapasztalattal rendelkező idősebb dolgozó-parasztot választottak meg brigádvezetőnek. Szükséges, hogy az új brigádvezetők közül minél többen szervezett formában ismerjék meg a nagyüzemi gazdálkodás irányításához szükséges tudnivalókat és a szakterületükön alkalmazott korszerű módszereket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 július 14 12 óra 15 perc

A keletnémet irodalom és művészet a munkásosztályra támaszkodik - A tömegkultúra fejlődésének bátor, új formái - Az NDK-ban járt irókilátottság tapasztalatai

1959 július 14

13

Hazérkezett háromhetes NDK-beli tanulmányutjáról Diószegi András, Göre Imre és Lengyel József. Diószegi András, a Kortárs kritikai rovatának vezetője, az iródelegáció tagja, utitapasztalatairól nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Tanulmányutunk elején, amikor Halleba érkeztünk - mondták - vélekedtünk a káthetes Munkás Ünnepi Játékok programját. Ezek az ünnepi játékok rendkívül érdekes, egészséges törekvés keretében zajlottak le. Már tavasszal Bitterfeldben egy munkásiró-konferencián született a következő határozat: tollat adni a bányász kezébe. Vagyis az utánpótlást a művészet, az irodalom a munkásfiatalok között keresse. Ezt a törekvést tükrözték az ünnepi játékok, ahol a munkásművészek együtt léptek fel neves fővárosi színészekkel - köztük a Brecht Színház néhány tagjával - a munkás-színész kapcsolatok új formáját megvalósítva. A hallei játékokon színes, eleven, helyenként nagyon hatásos, magas színvonalú műsorokat láttunk. A program túlnyomó részében szocialista brigádok szerepeltek. Az NDK-ban ugyanis általában erőteljesen igyekeznek a munkásság figyelmét a szocialista kultúra iránt - még hozzá alkotó módon. Arra serkentik a fiatal munkásokat, hogy ne csak érdeklődjenek az irodalom, a művészetek iránt, hanem műveljék azokat. A munkáskulturát kulturális csoportokra, munkabrigádokra építik. Ezek a munkabrigádok együtt dolgoznak, együtt töltik szabadidejüket egy részét is és együtt léptek fel az ünnepi játékokon. Igen érdekes a szocialista kultúra széleskörű terjesztésének ez a sajátos, újszerű és merész utkeresése.

- Hasonló ünnepi játékokat rendeztek a Keleti tenger partján, Rostockban. Ezen a nemzetközi találkozón - ahol a Balti-tenger országainak fiataljai vettek részt - hasonló jellegű műsort láttunk, mint Halleban, talán egy fokkal még színvonalasabb összeállításban. A találkozói eszmei gondolata: legyen a Keleti-tenger béke-tenger. Itt egyébként a lengyel, dán, svéd, norvég, finn és keletnémet írók is találkoztak. A megbeszélésre meghívták a magyar delegációt is. Teljesen kötetlen, közvetlen hangulatu vitán vettünk részt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 július 14 19 óra 20 perc

/A keletnémet... I folytatás/

13

A beszélgetésen sokat vitatkoztunk arról, hogyan lehetne a Keleti tenger országainak haladó irodalma számára valami közös fórumot teremteni. Így született meg egy közös folyóirat terve, amelyben a Balti-tengeri országok haladó íróinak műveit közölnék.

- Általában az volt a tapasztalatom, hogy rendkívül nagy szeretettel fogadják a keletnémetek a külföldi vendégeket. Minden lehetőséget kihasználunk arra, hogy a különböző népekkel, azok művészeivel, irodalmárcáival kapcsolataikat erősítsék, bővítsék.

- Az ut legmélyebb tanulsága az a kibontakozó nagy munka, amely a Német Demokratikus Köztársaságban az új, szocialista művészet, irodalom területén a fiatalokra, a munkásokra épít. A beszélgetéseken, ahol német írókkal találkoztunk, ezek a kérdések napirenden szerepeltek. Elmondották, igyekeznek ledönteni a válaszfalakat a tömegkultúra és a magasbrendű művészet, a tömegok és a művészek között. Nagy erőfeszítéseket tesznek a német kultúra saját, szocialista író- és művészgárdájának, "kádereinek" felnevelésére. Ezért a fiatal írók és művészek munkáját nagy anyagi- és erkölcsi megbecsülés övezi. Megkapnak minden lehetőséget az egészséges, jóirányú fejlődéshez, tehetségük korlátlan kibontakoztatásához - fejezte be nyilatkozatát Diószegi András.

/MTI/

- o -

A korosabb termelőszövetkezeti brigádvezetők számára is biztosítják a szervezett tanulást - Új 1866-osztású kéteves szakiskolák 720 részvevővel

1959 július 14

14

Az idén alakult és jelentősen megnövekedett termelőszövetkezetekben sok, nagy gyakorlati tapasztalattal rendelkező idősebb dolgozó parasztot választottak meg brigádvezetőnek. Szükséges, hogy az új brigádvezetők közül minél többen szervezett formában ismerjék meg a nagyüzemi gazdálkodás irányításához szükséges tudnivalókat és a szakterületükön alkalmazott korszerű módszereket.

/folyt. köv./

B 14 kiadás

1959 július 14

11 óra 15 perc

/A korosabb... 1 folytatás/

14

Amint a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási főigazgató-ságán az MTI munkatársával közölték, az új helyzetnek megfelelően átalakították a kétéves mezőgazdasági szakiskolák egy részét.

A kétéves szakiskolák 1954 óta működnek. Eredeti céljuk az volt, hogy az általános iskolát végzett és már néhány éves gyakorlatot szerzett fiatalokat megfelelő mező gazdasági szakképzettségben részesítsék, ezért a korhátárt úgy szabták meg, hogy csak 17 évtől 26 évig vették fel a jelentkezőket. Így az érdeklődők még a katonai szolgálat után is beiratkozhattak. Tekintettel a mezőgazdasági technikumok kiterjedt hálózatára, az idén csökkentették az ilyen feltételek mellett működő szakiskolák számát. A fiatalok számára általános tagozatu két éves mezőgazdasági szakiskolai osztályok indulnak: Abaujszántón, Békéscs, Csurgón, Hajdúdorogon, Kiskunfélegyházán és Székesfehérvárott. Ezenkívül öt helyen: Hajdúszoboszlón, Szentesen, Pápán, Jászberényben és Lengyelén a KISZ-szel együtt szervezik meg a kétéves szakiskolát, ahol a fiatalok az agrotechnikai ismeretekon kívül az ifjúsági vezetői feladat ellátásához szükséges tájékoztatást is megkapják.

Kétéves állattenyésztési tagozatu szakiskola indul Kehidán és Szabadkigyóson. Balatonfüreden és a kecskemét-kisfái iskolában a kertészek, Asotthalmán pedig az erdészek tanulnak.

Emellett az idősebb termelészövetkezeti brigádvezetők és vezetőségi tagok számára kilenc helyen indul a fiataloktól eltérő szervezésű szakiskola. A 26 évnél idősebb brigádvezetők és vezetőségi tagok ugyanis, csak az elméleti oktatás idejére költöznek be az iskolára, a gyakorlati féléveket a saját termelő-üzemben töltik. A gyakorlati oktatáshoz terv-tervet kapnak és az iskola tanára időnként ellenőrzik, hogyan hajtják ezt végre. Az elméleti oktatás alatt tanulmányi ösztöndíjban részesülnek a hallgatók. Az oktatást úgy szervezték meg, hogy ugyanabban az iskolában tölten a növénytermelők és kertészek, nyáron pedig az állattenyésztők sajátítják el az elméleti tudnivalókat. Az idén az idősebb termelészövetkezeti vezetőknek Berettyóújfalun, Osongrádon, Fertődön, Hódmezővásárhelyen, Karcagon, Kőszegen

/folyt. köv./

B 15 kiadás

1959 július 14

14 óra 45 perc

/A korosabb... 2 folytatás/

14

Kiskunhalason, Mohácson és Szécsényben indul ujszervezésű kétéves mező gazdasági szakiskola. Az idősebb termelészövetkezeti tagok részére indított mezőgazdasági szakiskolákra azokat a termelészövetkezeti tagokat veszik fel, akiket a közgyűlés javasol és a felvételi vizsgán megfelelnek.

Az ujszervezésű iskolákon az ősszel induló tanévben 720 termelészövetkezeti brigádvezető és vezetőségi tag kezd majd a tanulást. /MTI/

- 0 -

Szovjet tapasztalatok hasznosításával 200 holdra emelkedik a kombájnok teljesítménye

1959 július 14

15

A múlt év júliusában, Mészáros Istvánnak, a Földművelésügyi Minisztérium gépállomási és géposztási főigazgatóhelyettesének vezetésével magyar mezőgazdaság-géposztási szakemberek utaztak a Szovjetunióba, hogy tanulmányozzák az aratás gépi munkáinak szervezését.

A tanulmányut tapasztalatai, mint azt Mészáros István az MTI munkatársának kérdéseire válaszolva elmondotta, már az idei aratáskor igen előnyösen hasznosulnak. A szovjet tapasztalatok felhasználásával a hazai nagyüzemekben egy egészen új módszere alakul ki a kombájn használatának.

Az új módszer szerint a gabonát előzetesen, még viasz-érésben, rendre aratják, s csak később szedik fel, illetve csépelik az erre célra átalakított, rendfelfordítóval ellátott kombájjal. A gabona a rendszeren utóérésen csikát, "becélósebb" lesz, tehát sokkal jobb minőség érhető el mintha a kombájjal azonnal elcsépelik a szérűn és már kicsépelve szárítják. Rendkívül előnye még az is az ilyen módszerű aratásnak, hogy a kombájnok teljesítménye szánottévösen megnő. A hazai körülmények között országos átlagban 200 holdra emelkedik a kombájnok teljesítménye egy időben.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1959 július 14 14 óra 45 perc

/Szovjet tapasztalatok... folytatása/
15

Ebben az évben - kísérletképpen - Szolnok megyében 6, Békés megyében 5, Hajdu-Biharban 2 és Szabolcs megyében 1 kombájn dolgozik az említett módszerrel. A tapasztalatok rendkívül kedvezőek. A szakemberek egyetérté- nek abban, hogy a következő években országosan elterjesztik ezt a kiváló módszert. Azokban a termelőszövetkezetekben, ahol a kísérleti gépek működtetve, a vezetők és a tagok egyaránt elégedettek. A kiválasztott kombájnok előreláthatólag 400-400 hold termését csépelik ki, s ezzel a legjobb hazai kombájnok teljesítményét is magasra felülmulják.

"Ujdonság" az idei nyáron Oláh István- nak, a Mezőgazdasági Gépjavító Tröszt igazgatójának szovjet tapasztalatok alapján szerkesztett szecskázva cséplőgépe, amelyet negyven helyen bocsátottak nagyüzemi próbára. Oláh István valójában egy nagyteljesítményű silózót és egy cséplőgépet kombinált össze különleges fuvóberendezéssel és "kazal-sablonnal" kiegészítve. A silózó 5-7 centiméteres szecskává vágja - szalmájával együtt - a gabonát, s csak azután kerül a cséplőgép dobjába, amely a kalászokat kicsé- peli, a szecskát pedig a dróthálóból szerkesztett kazal-sab- lonba fujatja. A sablont, ha megtelt, traktorral elvontatják. A szecskázva cséplés rendkívüli előnye, hogy jelentősen csök- ken a szemvesztés, továbbá az, hogy a gépek működtetéséhez a korábbi 20-21 helyett mindössze öt munkás szükséges.

Az új, szovjet, gépimunka-szervezési ta- tapasztalatok alapján a hazai gyakorlatban is bevált módszerek - hangsúlyozta Mészáros István, - megszabják az aratás-cséplés gépesítésének irányát. A jövő évben mind a rendre aratást, mind pedig a szecskázva cséplést széleskörűen kívánják alkalmazni a nagyüzemekben. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 július 14 14 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1959 július 14

25 A Meteorológiai Intézet jelenti július 14-én, kedden délelőtt 12 órakor:

Füledt meleg idő

Európát napok óta uralma alatt tartó trópusi légtömegek fokozatosan délkelet felé vonulnak, így Nyugat-Európában már mérséklődött a meleg. 30 fokon felüli hőmérsékletet tegnap már csak Lengyelország és a Kárpát-medence vonulától keletre eső területeken észleltek.

Hazánkban hétfőn a nyugat felől beszi- várgó hűvösebb légtömegek hatására több helyen volt zivatar, záporosó. Nagykanizsán jég is esett. A lehulló esepadék mennyi- sége, eloszlása rendszertelen volt. Nagykanizsán 56, Körös- szakán 19 millimétert mértek. A legtöbb helyen azonban még az 1 millimétert sem érte el. A felhős idő és a záporok alle- nére azonban nem mérséklődött a meleg. Országszerte 31-36 fokos maximumok voltak. Az éjszaka füledt volt. Általában a hajnali órákban 18-21 fokos hőmérsékletek voltak.

Budapestben hétfőn a hőmérséklet napi közép- értéke 25.4 fok volt, a sokévi átlagnál 4.6 fokkal magasabb. Budapestben kedden 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a ten- gerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, szélén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen zápor, zivatar. Helyenként élénk északi, északke-leti szél. Füledt meleg idő. Várható legfeljesebb éjszakai hőmérséklet 18-21, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 28-31 fok között.

A Duna mai vizállása: 373 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 július 14 11 óra 10 perc

Ezer kombájnhoz elegendő különféle alkatrészt gyárt az EMAG-nak a Fővárosi Finommechanikai Vállalat

1959 július 14

16

A Fővárosi Finommechanikai Vállalat dolgozói az év elején szokatlan feladatot kaptak: kombájnokhoz való fogaskerék szivattyúk, olajjelzők, kormánykerékek és különféle egyéb alkatrészek készítésével segítik az EMAG-ot. A gyártól 600 kombájnhoz elegendő ilyen alkatrészt kaptak megrendelést. A kongresszusi versenyben a vállalat dolgozói megigérték, hogy az eredetileg tervezett 600 helyett 1000 kombájnhoz elegendő alkatrészt gyártanak.

A vállalat mennyiségből eddig 540 készült el, júliusban további 150 kombájn számára megrendelt alkatrészeket adnak át, szeptember végéig pedig teljesítik egész kombájn-alkatrész-gyártási kötelezettségüket. /MTI/

- o -

Hír k sorokban

1959 július 17

17

Kísérletképpen 65 wattos fénycsővet gyártott a az Egyesült Izzóban. Most korszerű, 35-fajta fénycső szivattyút helyeztek üzembe, amellyel megkezdték a fénycsővek tömeges elállítását. A gép, amely 4-5 különféle típusú fénycső gyártására állítható be, naponta több ezer 65 wattos fénycsővet gyárt.

x x x

Az Ozdvidéki Szénbányászati Trösztnél az idén kilenc tanfolyamot szerveztek a vajúrmunka, a gépkezelés, és az automatizálás ismereteiből. Ezeröttszáz bányász sikerrel vizsgázott, még ezer bányász vizsgájára az év hátralévő szakában kerül sor.

x x x

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959 július 14 11 óra 10 perc

/Hír k sorokban... 1 folytatás/

17
Szakkörökben feltűnést, külföldön is érdeklődést keltett az újabb magyar tervezésű fejőgép, amelynek kísérleti példányát a Mosonmagyaróvári Fémfeldolgozó Vállalatnál készítették el. A találmányt több államban szabadalmaztatták. A Lajta-Hansági Állami Gazdaság megrendelésére a MOFÉM-ben szeptember végéig 35 gépet gyártanak.

x x x

Az idén négy építőipari, egy építőanyag- és egy épületgépészeti technikum 1500 tanulója részt vett a nyári gyakorlatra az építőképzésben. Az ország különböző részén, főként lakásépítkezéseken dolgoznak a fiatalok. Felkészültségük általában jobb, mint a múlt években, s teljesítményük gyakran megközelíti, sőt néha előri a szakmunkásokét.

x x x

A sok eső utáni meleg kicsalogatta a vargánya gombát a göcseji erdőben. A zalaegerszegi Erdeitermék Vállalat harminc göcseji községben szervezett gyűjtő-állomást. Az idén száz mázsa vargányát és ötven mázsa szárított róka gombát küldenek Svájcba, Franciaországba és Dél-Amerikába, s bőven jut a budapesti piacokra is.

x x x

Még az idén megkezdik a Szombathelyi Takarégyár korszerűsítését. Újabb Jacquard szövőgépeket helyeznek például üzembe, s felújítják a fonódát is. Az újjáépítést jövőre fejezik be.

x x x

Kazincbarcika és Mucsony között utat, a Sajón és a Szuha patak felett vasbeton hidakat épített a Borsodi Szénbányászati Tröszt. Az ut segítségével közvetlen összeköttetést teremtettek a Sajó és a Szuha-völgyi bányák között, s a bányász gépkocsik útját 18 kilométerrel megrövidítették.

x x x

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o kiadás 1959 július 14 15^ora 35perc

/Hírek sorokban.... 2 folytatás
17

A kutatások szerint Kőhida-Soproni-pusztánál mellett napi 5000 köbméter vízhozamra lehet számítani, ezért a vízügyi szakemberek javaslatára már készülnek a soproni új vízmű tervei, jövőre pedig megkezdik építését. A vízmű 1962-ben készül el. /MTI/

- o -

Ujból mérsékelték a hagyma, a paradicsom, a kelkáposzta, és a zöldpaprika árát

1959 július 14

18

A nagyvásártelepre kedden reggel 62 vagon és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 15 vagon vegyes zöldség, 5 vagon hagyma, 4 vagon főzötök, 7 vagon levesbaváló zöldség, 2o vagon gyümölcs, 6 vagon tojás és 5 vagon citrom.

Az állami élelmiszerboltok kedden több fontos cikk árát mérsékelték. Így a kelkáposztát kilónként 2o-3o, a paradicsomot 6o, a kovászolni való uborkát 2o, a főzöhagymát 4o fillérrel, a tölteni való fehér és zöldpaprikát, és a kovácsházi fehéret kilónként 1 forintra olcsóbban adták, mint hétfőn. A burgonya, a fejeskáposzta, a karfiol, a karalábé, a zölöb, a velőborsó, valamint a gyümölcs ára nem változott. A Tolbuhin körüti nagyesernokban a Csepel-szigeti bolgár kortészek nyári csipkés, cukorsalátát árúsították, fejéenként 1 forintért. /MTI/

- o -

A kongresszusi versenyről tanácskoztak a szakszervezetek főtitkárai

1959 július 14

19

A szakszervezetek főtitkárai kedden a SZOT székházában megvitették a termelés időszéri kérdéseit és megvizsgálták a kongresszusi verseny tapasztalatait.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 július 14 16^ora 10 perc

/A kongresszusi... folytatás...
19

A főtitkárok egyhangzó véleménye szerint a kongresszusi verseny számottevő eredményeket hozott. Fokozott felvilágosító, szervező munkára van azonban szükség ahhoz, hogy maradéktalanul megvalósuljanak a márciusi párhatarozat céljai, s ez év végére népgazdaságunk előtérje az 196o-ra tervezett termelési, termelékenységi, önköltségesökkentési színvonalat. Az eszmecsere többet hangsúlyoztak a tervek egyeztetésének jelentőségét, továbbá konkrét javaslatokat tettek a műszaki fejlesztés fokozására. /MTI/

- o -

Fontos intézkedések a szállítási nehézségek megoldására - kedden az országos szállítási értekezleten vizsgálták meg a legürgösebb tennivalókat

2o-

1959 július 14

A Közlékekés-és Postaügyi Minisztérium és a Központi Szállítási Tanács rendezésében kedden országos szállítási értekezletet tartottak az Ut- és Vasuttermező Vállalat székházában. A tanácskozást Csoltó László, a Központi Szállítási Tanács titkára nyitotta meg, majd Kossa István közlekekés- és postaügyi miniszter mondott beszédet.

A miniszter elmondotta, hogy az idei jó termés és az ipari dolgozók nagyobb teljesítménye eredményeként a MÁV, a tehergépkocsi fuvarozás és a MAHART rendkívül nagy feladatok előtt áll.

Eppen ezért az eddiginél lényegesen jobban együtt kell működnie a szállítóknak és a szállítottaknak.

A MÁV-nál - mondotta Kossa István - gondoskodni kell arról, hogy a tehervonatok menetrendszerűen közlekedjenek. Különösen fontos, hogy a vasut időben kiszolgálja az ipartelepeket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1959 július 14

16 óra 40 perc

/Fontos intézkedések... 1 folytatása/
20

Az adott lehetőségeken belül el kell érni, hogy növekedjék a tehervonatok sebessége, a forgalma, a kereskedelmi, a von-
tatási és a pályafenntartási szolgáltatások együttes erővel
kell dolgozni az áru szállításának meggyorsításáért. A köz-
lekedés azonban fokozott serítségét vár a fuvaroztatóktól.
Kéri, hogy az üzemek egyes hónapokon belül egyenletesen osz-
szák el szállításaikat, s a hét minden napján egyenletesen osz-
rakodjanak. Különösen fontos a vásárnaprakadások jó megszer-
vezése. Tudomásul kell venni azt, hogy nincs elegendő nyi-
tott kocsi; ennek ellenére természetesen az árukat el kell
szállítani. Eppen ezért kényszerintézkedéseket kell beve-
zetni. Birsággal kell sújtani a vasutat, ha a megrendelt
kocsit nem állítja ki időben és birsággal kell sújtani a fuva-
roztatót, ha a megrendelt kocsit lemondja. Növelni kell az
irányvonatok számát. Nem szabad elfelejteni ugyanis, hogy az
irányvonatok kitűnően beváltak, mégis 1956 tavaszához-nyará-
hoz viszonyítva, az idén mintegy 35-40 százalékkal kevesebb
irányvonalat közlekedik.

A tárcák és a vállalatok úgy állítsák
össze a megrendeléseket, hogy a vasut a tömegárukkal minél
több irányvonalat indíthasson. A vasutáigazgatóságokkal egyet-
értésben a posta azokban a helységekből is köteles ügyeletet
tartani, ahol egyébként a szolgáltatást 16 óra után befejezik.
Ez természetesen azokra a helységekre vonatkozik, ahol rend-
szeres vasuti rakodás van. A fuvaroztatóknak a rakodást az
előírt időn belül éjjel-nappal, vásár- és ünnepnap is el-
 kell végezniük. Példákkal mutatta be, hogy ezen a téren még
sok a tennivaló. A késedelmes kirakások megelőzésére, - az
átvevő felelősségére - a vasutnak fokozott mértékben élnie
kell a kényszerkirakásra vonatkozó felhatalmazással. Ha a
vasut látja, hogy a vállalat nem fog hozzá a kirakáshoz,
már a rakodási határidő első órájában köteles elrendelni
a kényszerkirakást. Azokon a helyeken és ipartelepeken, ahol
rendszeresen késedelmesen oldják meg a kirakást, a vasuti
kocsiálláspontot 300 százalékkal fel kell említeni. Szükséges,
hogy az eddignél jobban elkerüljük az áruk szállításánál
jelentkező károkat. Eppen ezért a fuvaroztatóknak a darabáru-
kat mindenkor megfelelően kell csomagolniuk.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1959 július 14

16 óra 10 perc

/Fontos intézkedések... 2 folytatása/
20

Hangsúlyozta a miniszter, hogy a hatal-
mas szállítási feladatok végrehajtása idején is gondoskodni
kell a személyszállító vonatok menetrendszerű közlekedteté-
séről.

A közlekedés a nagy szállítási felada-
tok végrehajtására új tehergépkocsikat is szerzett be, mintegy
öttszázot. Ez sem elegendő azonban valamennyi fuvarozási igény
kielégítésére. Eppen ezért szervezési intézkedések szükségé-
sek, így például mind a fuvarozóknak, mind pedig a fuvaroz-
tatónak a vállalt kötelezettség megszegése esetén büntetést
kell fizetnie. A fuvarszközöket jobban ki kell használni,
fokozni kell az éjjeli szállításokat, valamint a szombati és
vasárnap fuvarozásokat. Erre feltétlenül szükség van, mert
például Budapesten a gépkocsik 30 százalékát szombati napo-
kon nem közlekedtették. A tárca a szombat délutántól hétfő
reggelig tartó fuvarozásokra díjszabási kedvezményt nyújt. A
pótkocsikat is jobban ki kell használni. Ma már az egész or-
szágot behálózó menetirányító szolgálattal rendelkezik a köz-
lekedés. Nem szabad tehát annak előfordulnia, hogy félélig ra-
kottan, vagy üresen járjonak a teherkocsik. Feltétlenül meg-
 kell szüntetni a jogosulatlan áruszállítást, amire van éppen
elegendő példa. Arra is kell azonban gondolni, hogy a mozdó-
nyozás fuvar-teljesítőképességét teljes mértékig kihasz-
náljuk. Meg kell szüntetni azt a helytelen gyakorlatot, hogy
a gépállások idején fuvarozást végezzenek, s ugyanakkor
a körzetükbe tartozó termelőszövetkezetek közhasználati gép-
kocsikat kénytelenek igényelni. A csucsforgalomban a gépkocsik
javítását és karbantartását éjjel kell elvégezni, s el kell
érni, hogy a vállalatok helyesen gazdálkodjanak a tartalék-
alkatrészekkel.

A vasut tehermentesítése érdekében jobban
ki kell használni a hajózás-adta lehetőségeket.

A miniszter a továbbiakban közölte, hogy
a párt és a kormány méltányolta a közlekedési dolgozók múlt
évi jó munkáját, s a további jó munka érdekében hozzájárult:
a közlekedési vállalatok az elért többleteredmény alapján
jutalmazási alapot létesítsenek. Ennek az a célja, hogy a vál-
lati dolgozókat jobban sarkantsák a rendelkezésre álló fu-
varozókészletek gazdaságosabb kihasználására.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 július 14 16 óra 15 perc

/Fontos intézkedések... 3 folytatása/
20

Vezetél a miniszter felhívta a figyelmet arra, hogy a közlekedés minden dolgozójának át kell éreznie: az elkövetkező hetekben és hónapokban igen gondos munkát kell végezniük, mert csak így sikerül elérni az óriási mennyiségű termék és áru gyors továbbítását.

/folyt. köv./

- o -

Új magyar utépitő gépet helyeztek üzembe - Óránként egy kilométeres teljesítmény

21

1959 július 14

A Magyarországi Erdőgazdasági Eszméidéri fűrésztelepének közelében új magyar utépitő-gépet helyeztek üzembe kedden délelőtt. A gépet elsősorban az erdei utak gyors- és olcsó építésére lehet felhasználni, de jó szolgáltatást tesz majd a termelőszövetkezeti bekötő-utak építésénél is. Az új magyar találmány lényege, hogy a betont és a sóderet 64 karommal lent a földön keveri meg, s utána az ut felszínét mindjárt el is simítja. Ugyanilyen módszerrel végzi a bitumenes utak építését is. Az új gép teljesítménye lényegesen nagyobb az eddig ismerteknél, óránként egy kilométeres utszakaszt épít meg. Szélessége egy méter nyolcvan centiméter, keverési mélysége 15 centiméter.

Az univerzális gép értékét növeli, hogy talajkeverő szerkezete kiválóan alkalmas a közép-kötött talajok 30 centiméter mély munkálására, és a legelő-javításokra is. Még csak a mintapóldány készült el, de máris több külföldi országból érdeklődtek az új magyar gép iránt.

A Pulvonixernek elnevezett utépitő- és talajkeverő gépet Lolosz János, az Erdőgazdasági Szállító Vállalat több találmányáról ismert mérnöke és Palócz József az Országos Erdészeti Főigazgatóság osztályvezetője szerkesztette. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 július 14 16 óra 15 perc

Több mint egymillió látogatója volt a Lipcsei mezőgazdasági kiállítás magyar pavilonjának

22

1959 július 14

A Német Demokratikus Köztársaság hatványos mezőgazdasági kiállítása vasárnap este zárta be kapuját. A kiállításon a Magyar Népköztársaság önálló pavilonnal és ezer négyzetméteres bemutatóval szerepelt. A magyar bemutató a mezőgazdaság szocialista átszervezésének eredményeiről a magyar mezőgazdaság értékes terményeiről és a korszerű mezőgazdasági gépekről adott számot.

A magyar pavilonnak nagy sikere volt Lipcseben: egy hónap alatt több mint egymillió látogató tekintette meg. A Német Demokratikus Köztársaság mezőgazdasági tudósai és szakemberei elsősorban a Hortobágy átalakításának terveit, valamint a magyar hibrid-kukorica termesztést találták figyelemre méltónak. A bemutatott magyar mezőgazdasági mérőműszerek közül egy arany, egy ezüst, egy pedig bronzérmét nyert. A gazdag árubemutatónál jelentős üzletkötések születtek, s vevőre találtak a mező gazdasági gépek, valamint a kiállított műszerek nagy része is. /MTI/

- o -

Repülőgépes gyomirtás a hortobágyi rizsföldeken

23

1959 július 14

A hortobágyi rizsföldeken az idén alkalmazták először a repülőgépes gyomirtás módszerét. Az öt állami gazdaság 2400 holdas rizsternő területéből 1500 holdon irtják így ki a vízi gyomnövényeket. A hortobágyi legelőről kedden hajnalban szállt fel először a gyomirtó-repülőgép és délelőtt tíz óráig 23-szor fordult. Egy-egy felszállásnál hét holdat permetezett meg dikonirttal. Mivel a nagy hőségben a permetezés káros a növényekre, csak a reggeli és a késő délutáni órákban dolgozik a repülőgép. /MTI/

- o -

Szardán merkezdik a legkorszerűbb műanyag, a poliészter gyártását

1959 július 14

A faszemekben mutatkozó évtizedes hiány készítette a Műanyagipari Kutató Intézetet, hogy erőltetett ütemben kutató munkát indítson a legkorszerűbb műanyag, a poliészter előállítására. Az intézetben kidolgozott, majd korszerűsített technológia alapján a Nehézipari Minisztérium szervesvegyipari főosztálya a Veszprém megyei Cholorchémia Vállalatot bízta meg az anyag nagyüzemi gyártásának kísérletezésével, s a későbbi években felépítésre kerülő újabb üzemek gyártástechnológiájának megalapozásával. A Cholorchémia szakemberei több hónapig tartó, rendkívül gondos, aprólékos kísérlet után nemrégiben nagyobb kapacitással kezdték meg a poliészter legfontosabb alapanyagának, a ftálsavanhidridnek a készítését. A fél éve tartó sikeres próbák után kikristályosodott a gazdaságos gyártási eljárás, s a vegyész mérnökök elvállalták az építő- és butoripart forradalmasító végtermék, a poliészter előállítását. Az előzetes számítások szerint az új anyagot a világgiaci szinttel egyező árban készíthetik. Az MTI munkatársának adott információ szerint a hazánkban gyártott poliészter vegyi anyagot üvegszálak közé futtatják, s az így keletkező tartós, rugalmas lemezalaku tömbök kerülnek majd ki az üzemből.

A poliészter gyártását szardánnyal megkezdik és a tervek szerint idén 28 tonna készül. Az anyag szakítószilárdsága vetekszik az acélal, súlya még az alumíniumnál is alacsonyabb, köbcéntiméterenként 1.4 gramm. Tartósebb a fémötvözeteknél, s a fánál is jóval nagyobb az élettartama. A seveknek ellenáll, s további, szinte felbecsülhetetlen értéke, hogy a fához hasonlóan egyszerű szerszámokkal megmunkálható. Az üvegvázis poliésztert tetszés szerinti színekben állíthatják elő. Felhasználása széleskörű: az acél- és fa-tetőszerveket jól helyettesíti, épületburkoló lemezként is beválik, a butoripar pedig keresve sem találna ennél megfelelőbb alapanyagot. Ezenkívül esőnapokat, vikenházakat, autókrosszériákat és többek között gépipari szerkezeteket is építhetnek az új anyagból. /MTI/

- o -

Csaknem tizezer látogató a miskolci műemlékvédelmi kiállításon

26.

A borsodi műemlékvédelmi napok alkalmából Miskolcon a Nevelők Házában kiállításon ismertették a megye történeti és műemlékeit, s több mint kétszáz hertvraizon mutatták be a nevezetesebb emlékek - köztük a sáros-pataki és szerencsi Rákóczi vár - helyreállítási terveit. A kedden zárult kiállítást csaknem tizezren tekintették meg. A kiállítás anyagát összesen a műemlékeket őrző községekben is bemutatják. /MTI/

-- . --

Fontos intézkedések a szállítási nehézségek megoldására...
20-as hír folytatása / t HbJ/GR/TM Vg

Kossa István közlekedés-és postaügyi miniszter beszéde után az érdekelt szállítatók, továbbá a MAV, a MAVAUT, a MAHART és a teherfuvarozás képviselői, - összesen tizennyolcan - szólaltak fel. Kifejtették, hogy a szállítók és a szállítatók kölcsönös együttműködése jó eredményekre vezethet, így jobban ki lehet használni a tehervagonokat és a tehergépkocsikat. Többen rámutattak arra is, hogy nagyobb gondot kell fordítani a teherautófuvarozásnál a délutáni munkára. Ilyenkor ugyanis általában gyengébb a munkatempó és nem használják ki megfelelően a gépkocsikat. Többen szóváltették: most, amikor sürgős szállítások vannak, gyorsan romlandó gyümölcsöt, zöldséget kell továbbítani, nincs minden esetben elegendő gépkocsi, mert például sódert, tűzifát, szenet is most szállítanak. Meg kell oldani, hogy az ilyen termékeket akkor juttassák el rendeltetési helyükre, amikor sok teherautót nem lehet foglalkoztatni, tehát a szállítási csucok előtt, tavasszal. Mások kérték, hogy alakítsanak komplex-brigádokat a fuvarozatók és a közlekedési vállalatok, s együttes erővel oldják meg a nehézségeket. Bejelentették, hogy Ózd és Diósgyőr vetékedni kezd a vasárnapi rakodások fokozásáért.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. július 14.

16 óra 20 perc

/Fontos intézkedések....2.folyt./
20.

A felszólalók kérdéseire Földvári László miniszterhelyettes válaszolt, aki elmondotta, hogy a közeljövőben a szállítási vezetők hajnalonként is vizsgálatokat tartanak, s igyekeznek felderíteni a szállításoknál mutatkozó hiányosságokat. Bejelentette egyben azt is, hogy a zöldség- és gyümölcsfélelésegek exportálására nagyobb számú hűtőszervizet szerzünk be.

A tanácskozást követően Kossa István közlekedés és postaügyi miniszter több szállítási vezetőnek és dolgozónak a kiváló dolgozó kitüntetését és pénzjutalmat nyújtott át, majd az országos szállítási értekezlet Csoltó Lászlónak, a Központi Szállítási Tanács titkárának zárszavával ért véget./MTI/

Ha az időjárás kedvez, a jövő héten befejeződik az aratás
- Kiválóak a terméseredmények

1959. július 14.

30.

Az északi megyék kivételével mindenütt keresztben van az aratnivaló több mint fele és ha az időjárás kedvez, a jövő héten országosan befejeződik az aratás. Szépszámmal vannak már olyan községek és termelőszövetkezetek, amelyek tuljutottak a nagy munkán.

Szolnok megyében a Szovjetuniótól kapott több mint félszáz kombajn segítségével másfél héttel előbbre van a gabona betakarítása, mint más években. Az őszi árpa aratása megyszerte befejeződött és a búzának a felét is betakarították. A gyors munka elsősorban szövetkezeti gazdaságok szervezettségének és a fokozott gépi segítség gyümölcse. A szakemberek véleménye szerint július 20-ra nem lesz lábon álló buza a megyében és a hónap végére a csépléssel is végeznek.

Győr megyében is tuljutottak már az "első félidőn". A kis parcellákat is fennakadás nélkül aratják le: a gépek mellett 12.000 termelőszövetkezeti tag, kézikaszás vesz részt a nagy munkában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. július 14.

16 óra 20 perc

/Ha az időjárás kedvez....1.folyt./ t

20.

Veszprém megyében a balatonparti járásokban befejezéshez közeledik már az őszi gabonák aratása. Több község, így Szigliget, Kisapáti, és Lesencetomaj paraszt-sága a zabot kivéve learatta a termést. Csongrádban, ahol az országban először kezdték meg a kalászosok betakarítását levágták már nemcsak az őszi és tavaszi árpát, hanem a déli homokterületeken rozsot is. Ezenkívül a buza kilencven százaléka is keresztben van. Heves megyében a 110.000 hold kalászosból hétfőn délig 60.000 holdat vágtak le. Gyorsítja az idei termés betakarítását a gépállomások hibátlan, igen jól szervezett munkája. A Detki Gépállomás kombájosai például már gépenként 100 holdas teljesítményt értek el.

Jelentősen előrehaladtak a munkák a délnyugati megyékben, Vasban és Zalában is. Vas megyében 30 község határában fejeződött be a buza aratása.

A terméseredményekről mindenütt a legjobbakat mondják a szakemberek. Szolnok megyében a termésbecslések arról tanuskodnak, hogy a termelőszövetkezetek az utóbbi 12 év legjobb hozamát érik el. Az elmúlt évtized rekord-termését várják Heves megyében is. Csongrád megyében a már sok helyen folyó cséplés tapasztalatai alapján őszi árpából az állami gazdaságokban 15, a termelőszövetkezetekben 14, az egyéni parcellákon 12 mázsás átlagtermésre számítanak. A buza is meghálálja a gondos, jó munkát, Veszprém megyében az elmúlt hat év átlagánál 20 százalékkal magasabb termésre számítanak, ami körülbelül 2.500 vagonnal több gabonát jelent./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1959. július 14.

12 óra 20 perc

/Fontos intézkedések....2.folyt./
20.

A felszólalók kérdéseire Földvári László miniszterhelyettes válaszolt, aki elmondotta, hogy a közeljövőben a szállítási vezetők hajnalonként is vizsgálatokat tartanak, s igyekeznek felderíteni a szállításoknál mutatkozó hiányosságokat. Bejelentette egyben azt is, hogy a zöldség- és gyümölcsfélések exportálására nagyobb számú hűtőszelvényt szerzünk be.

A tanácskozást követően Kossa István közlekedés és postaügyi miniszter több szállítási vezetőnek és dolgozónak a kiváló dolgozó kitüntetését és pénzjutalmat nyújtott át, majd az országos szállítási értekezlet Csoltó Lászlónak, a Központi Szállítási Tanács titkárának zárszavával ért véget./MTI/

Ha az időjárás kedvez, a jövő héten befejeződik az aratás
- Kiválóak a terméseredmények

1959. július 14.

30.

Az északi megyék kivételével mindenütt keresztekben van az aratnivaló több mint fele és ha az időjárás kedvez, a jövő héten országosan befejeződik az aratás. Szépszámmal vannak már olyan községek és termelőszövetkezetek, amelyek tuljutottak a nagy munkán.

Szolnok megyében a Szovjetuniótól kapott több mint félszáz kombajn segítségével másfél héttel előbbre van a gabona betakarítása, mint más években. Az őszi árpa aratása megyszerte befejeződött és a búzának a felét is betakarították. A gyors munka elsősorban szövetkezeti gazdaságok szervezettségének és a fokozott gépi segítség gyümölcse. A szakemberek véleménye szerint július 20-ra nem lesz lábon álló buza a megyében és a hónap végére a csépléssel is végeznek.

Győr megyében is tuljutottak már az "első félidőn". A kis parcellákat is fennakadás nélkül aratják le: a gépek mellett 12.000 termelőszövetkezeti tag, kézikaszás vesz részt a nagy munkában.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1959. július 14.

10 óra 20 perc

/Ha az időjárás kedvez....1.folyt./ t

20.

Veszprém megyében a balatonparti járásokban befejezéshez közeledik már az őszi gabonák aratása. Több község, így Szigliget, Kisapáti, és Lesencetomaj paraszt-sága a zabot kivéve learatta a termést. Csongrádban, ahol az országban először kezdték meg a kalászosok betakarítását levágták már nemcsak az őszi és tavaszi árpát, hanem a déli homokterületeken rozsot is. Ezenkívül a buza kilencven százaléka is keresztekben van. Heves megyében a 110.000 hold kalászosból hétfőn délig 60.000 holdat vágtak le. Gyorsítja az idei termés betakarítását a gépállomások hibátlan, igen jól szervezett munkája. A Detki Gépállomás kombájnosai például már gépenként 100 holdas teljesítményt értek el.

Jelentősen előrehaladtak a munkák a délnyugati megyékben, Vasban és Zalában is. Vas megyében 30 község határában fejeződött be a buza aratása.

A terméseredményekről mindenütt a legjobbakat mondják a szakemberek. Szolnok megyében a termésbecslések arról tanuskodnak, hogy a termelőszövetkezetek az utóbbi 12 év legjobb hozamát érik el. Az elmúlt évtized rekord-termését várják Heves megyében is. Csongrád megyében a már sok helyen folyó cséplés tapasztalatai alapján őszi árpából az állami gazdaságokban 15, a termelőszövetkezetekben 14, az egyéni parcellákon 12 mázsás átlagtermésre számítanak. A buza is meghalálja a gondos, jó munkát, Veszprém megyében az elmúlt hat év átlagánál 20 százalékkal magasabb termésre számítanak, ami körülbelül 2.500 vagonnal több gabonát jelent./MTI/

Magyarország Ipari Minisztériuma
1959. július 14. szombat

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. július 14.

17 óra 15 perc

Megkezdődött a szegedi ipari vásár építése

29.

Szegeden, a szabadtéri játékokkal egyidőben, július 25. és augusztus 2. között, a felszabadulás óta először, ismét megrendezik az ipari kiállítást és vásárt. Már megkezdték a 10.000 négyzetméternyi területen elhelyezkedő kiállítási pavilonok építését. Nyolcvanegy Csongrád megyei állami vállalat, ktsz és kisiparos állítja ki és árusítja legszebb, leghíresebb termékeit. A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat műanyag csomagolásban különleges csemegepaprikát, a szalámigyár egyebek között csipős paprikás szalámit, a konzervgyár eredeti szegedi halaszlé-konzervet szállít a vásárra. Nem hiányoznak majd a pavilonokból a miniatűr, himzett szegedi sarkos papucsek, a himneves, gyöngyházyelű szegedi halbicskák sem. /MTI/

Magyar tanulmány a bányamérnökök londoni tanácskozásának napirendjéről

1959. július 14.

28.

A világ bányamérnökei július 15-től 17-ig szakmai összejövetelt és tudományos tanácskozást, ugynevezett szimpoziumot tartanak Londonban, az aknamélyítés és a vágathajtás kérdéseiről. A magyar bányamérnökök képviselőjében Lévárdi Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese utazott az összejövetelre. A tanácskozás napirendjére kitűzött 25 tanulmány között megvitatják két magyar mérnöknek, Sárosi Lajos műszaki egyetemi adjunktusnak és Fitzek Antalnak, a Bányászati Aknamélyítő Társulat munkatársának "Aknák és alagutak biztonságos üzemeltetéséről kapcsolatos magyarországi tapasztalatok" című előadását is. Sárosi Lajos ugyancsak résztvett a szimpoziumon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1959 július 14

17 óra 45 perc

A Textilipari Dolgozók Szakszervezete megtárgyalta a textilipari ujitómozgalom helyzetét

27.

1959 július 14

Keddén a Magyar Textilipari Dolgozók Országos Szakszervezetének elnöksége megvitatta a szakszervezeti munka időszerű kérdéseit és tapasztalatait. Az elnökségi ülésen behatóan elemezték az ujitómozgalom helyzetét. A legeredményesebb munkát a len-kender és rövidáru-ipar ujitói végezték. Az ujitómozgalom kibontakozásában sokat jelentett a SZOT titkárságának tavalyi májusi határozata, amely előírta az ujitómozgalom társadalmi ellenőrzését és az eredményekről a rendszeres beszámolást. Az utóbbi másfél évben a textiliparban sok jelentős javaslatot nyújtottak be. A len-kenderiparban 1957-ről 1958-ra 98 százalékkal növekedett az ujitások száma. Ez az eredmény az 1955 évit csaknem négy és félszer múlja felül. Az ujitások népgazdasági eredményei csaknem megkétszereződtek, mert elsősorban az értékesebbeket vezették be. A javaslatokat elfogadó szervek sokkal nagyobb igényvel lépnek fel, mint azt a vállalatok nem idegenkednének a tapasztalatcsereitől. Több helyütt csak körülményesen, lassan hoznak döntést a benyújtott javaslatokról.

A szakszervezet a továbbiakban fokozottabban kiterjeszti a társadalmi ellenőrzést. Rendszeresen foglalkozik majd az ujitási bizottságok munkájával. Több üzemi segítséget adnak a még fel nem dolgozott ujitások elbírálásához. Tervbe vették, hogy szeptemberben a Könnyűipari Minisztériummal közösen országos textilipari kiállítást rendeznek, amelyen bemutatják a legjobb ujitásokat is. /MTI/

- o -

A nagy kánikula megállította a peronoszpóra fertőzést - A szőlő hamarosan kinn a peronoszpóra "fogó" alól

35

1959 július 14

A június végi esős hetekben, a szorgos ápolási munkák és permetezések ellenére, erős peronoszpóra fertőzés volt tapasztalható az ország valamennyi borvidékén. A Duna-Tisza közén, továbbá a Balaton melléki borvidéken, valamint Zala és Somogy megye szőlős lankáin már nemcsak a lombot, hanem a fürtöket is megtámadta, s a becslések szerint 5-10 százalékkal csökkentette a várt terméshozamokat.

/Folyt. köv./



B 32. kiadás 1959. július 14.

14 óra 50 perc

/A nagy kánikula...1.folyt./
35.

Szerencsére a legutóbbi száraz, meleg napok gátat vetettek a peronoszpóra továbbterjedésének és kártételének: az úgynevezett olajfoltokon teljesen kiszáritotta és életképtelenné tette a gompaspórák milliárdjait.

A Földművelésügyi Minisztérium szőlőtermesztési szakemberei szerint igen jókor jött a szőlőre a száraz meleg. Permetezni most csak akkor szükséges, ha oszre áll az idő, s új fertőzés fenyeget. Mivel azonban július második felében a peronoszpóra-fertőzés ritka, valószínűleg hamarosan - és számottevő veszteség nélkül - kinő a szőlő a peronoszpóra "foga" alól, s az idei őszön ugyancsak bő szüret köszönt ránk a homoki szőlőkben csakugy, mint a dombháton és hegyoldalakban.
/MTI/

A harmadik negyedévi feladatokról tárgyaltak, üzemi tanács-
tagokat választottak, "kiváló dolgozókat" jelöltek a Beloi-
anniszi Híradástechnikai gyár termelési tanácskozásain

1. kiadás 1959. július 14.
33.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár valamennyi üzemrészében, műhelyében befejeződtek a második félévet előkészítő termelési tanácskozások. Az értekezleten az időszzerű termelési kérdéseken, a harmadik negyedév tennivalóinak megbeszélésén kívül megválasztották a 121 tagu üzemi tanács egyharmadát és az első félévi teljesítmények alapján 70 dolgozót jelöltek "kiváló dolgozó" kitüntetésre. A választások alapján a gyár üzemi tanácsába 20-30 százalékkal új dolgozók kerültek, kétszer annyi nő, mint eddig.

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1959. július 14.

14 óra 55 perc

/A harmadik negyedévi...1.folyt./
33.

A termelési értekezletek beszámolóit tükrözték az egész üzem munkáját, tennivalóit, ugyanakkor műhelyekre bontva szabták meg a következő három hónap feladatait. A gyár az első félévet eredményesen zárta: termelési tervét 114.8 százalékra, exportkötettségét pedig 114.9 százalékra teljesítette. Egyedül az átviteltechnikai gyáregység maradt adós.

E gyáregység értekezletén kitünt, hogy ezért a következő hónapban 30 százalékkal többet kell termelni, mint az elmúlt negyedévben. Kínai exportra ugyanis november 15-ig loo újtipusu 3 csatornás vívfrekvenciás berendezést kell gyártaniok. Az új gyártmány bevezetéséből adódó nehézségek miatt az első félévre ütemezett mennyiségből eddig még egyetlen darab sem hagyta el az üzemet. A dolgozók vállalták, hogy szeptember végéig - csökkentve az adósságot - 62 ilyen berendezést készítenek el és a többit határidőre átadják.

Nagy feladat vár a telefontechnikai gyáregységre is. Az üzemrész ugyanis azt vállalta, hogy Sziriának az év vége helyett november 30-ig elkészít egy tízezer állomásos telefonközpontot. A központ egyes részeit, különféle berendezéseinek nagyrésztét a most következő három hónapban adják át.

Az üzemrészek termelési tanácskozásain számos hasznos javaslat, észrevétel merült fel. Több műhelyben például az anyagellátási zavarokra hívták fel a dolgozók a figyelmet, az új gépek mielőbbi munkába állítását sürgették. A kábelműhely dolgozói a gyárba érkezett anyagok gyorsabb kiadását sürgették. A javaslatokat az üzemi bizottság néhány napon belül továbbítja az illetékeseknek és ellenőrzi a végrehajtást. Több - a gyár eredményeit jelentősen befolyásoló műhelyben elhatározták, hogy a brigádok és csoportok rövidesen megbeszéljék feladataikat és igyekeznek módot találni arra, hogy a tervüket határidő előtt megvalósíthassák.
/MTI/

A Magyar Pen Club Kéry Lászlót választotta főtítkárának

31

1959 július 14

A Magyar Pen Club eddigi főtítkárát, Gereblyés Lászlót a párizsi Magyar Intézet vezetőjévé nevezték ki. Gereblyés László új munkakörének átvételére Párizsba utazott. A megüresedett főtítkári tisztségre Kéry László irodalomtörténészt és kritikust választotta meg a Magyar Pen Club intéző bizottsága. /MTI/

- o -

Eltették Takács Imrét a munkásmozgalom régi harcosát

32

1959 július 14

Keddén délután a pestlőrinci új temetőben eltemették Takács Imre nyugalmazott rendőrőrnagyot, a munkásmozgalom régi harcosát. Az MSZMP Központi Bizottsága, valamint a XVIII. kerületi pártbizottság nevében Ujfalusi Sándor, a kerületi pártbizottság első titkár, a Partizán Szövetség nevében pedig Höbl József, a Partizán Szövetség választmányi tagja búcsúztatta az elhunytat. /MTI/

- o -

Az eddig learatott gabona csaknem felét kombájnnal vágják le az állami gazdaságokban

34

1959 július 14

Az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának jelentése szerint naponta 11.000 hold gabonát aratnak le a gazdaságok kombájnosai és aratógépközelői. A traktorosok szakértelmét dicsérik, hogy a dőlt, kuszált gabonákban is kiváló teljesítménnyel dolgoznak a gépek. Az eddig learatott gabona 90 százalékát gépekkel vágják le és csaknem a felét kombájnnal. Az állami gazdaságok legkiválóbb kombájnosai közül többen megközelítették már a negyven vagonos teljesítményt, az ebosi Csiga István tul is szárnyalta azt. /MTI/

- o -

Egyre nyilvánvalóbbá válik, hogy koholtak a Glezosz elleni vádak - Dolgozóink a hős görög hazafi szabadonbocsátását követelik

36.

Manolisz Glezosz perének tárgyalása ellen továbbra is széleskörűen tiltakoznak a magyar dolgozók. Tiltakozásaikban elítélik a hős görög hazafi ellen felhozott koholt vádakot és követelik szabadonbocsátását.

A Tatabányai Alumíniumkohóban számos röpgyűlésen tiltakoztak a dolgozók, s mintegy hétszázán írták alá a tiltakozó táviratot, amelyben követelik, hogy helyezték szabadlábra a hős görög szabadságharcost. Az üzem dolgozói naponta figyelemmel kísérik a sajtóból a per újabb fejleményeit. Keddén délelőtt a II. számú kohósarnokban csoportosan beszélgettek a dolgozók a per újabb eseményeiről. Ifj. Kovács József kohász többek között ezeket mondta: "Egyre világosabbá válik, hogy a Manolisz Glezosz ellen felhozott vádak koholtak. Az a véleményem: a világ dolgozóinak további összefogására van szükség, hogy ne csak a halálos ítélettől mentjük meg Glezoszt, hanem teljes szabadságot tudjunk biztosítani neki." Adám József csapoló ezeket mondta: "A vád egyik koronatanujának, a rendőrtisztnek a vallomása is bebizonyította, hogy koholmány az egész per, hiszen nem tudta véleményét konkrét tényekre alapozni, hanem csak feltételezések alapján jelentkezett koronatanuként. A koholt vádakot bizonyítja az is, hogy több tanu vallomásáról kénytelen a bíróság lemondani, mert azok a nemzetközi összefogás hatására nem hajlandók hamis vallomást tenni."

Heves megyében egyre szélesedik a hős görög hazafi kiszabadításáért folyó mozgalom. Az elmúlt három napban több mint 300 röpgyűlést tartottak üzemekben, vállalatokban és lakótelepeken. A gyűléseken több mint 10.000

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. július 14.

18 óra 15 perc

/Egyre nyilvánvalóbbá...l.folyt./
36.

ember követelte: a görög katonai bíróság szüntesse meg a nyilvánvalóan hamus vádak alapján indított eljárást a görög hazafiak ellen és rendelje el szabadlábra helyezésüket.

Manolisz Glezosz jogtalan perbefogása ellen felemelték szavukat a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem tanárai is. Az egyetemi tanácsülésen dr. Földvári Aladár Kossuth-díjas egyetemi tanár, békebizottsági elnök javaslatára az egyetemi tanács és az egyetemi békebizottság tiltakozó táviratot küldött a görög kormányhoz. "Mély-megdöbbenéssel vettük tudomásul - hangzik többek között a távirat-, hogy a fasizmus elleni harcban nagy érdemeket szerzett Manolisz Glezosz görög szabadsághóstit halálos veszély fenyegeti. Mivel Glezosz tetteivel nemcsak a görög nép, hanem a világ-közvélemény tiszteletét is elnyerte, megmentéséért a humanizmus és a demokrácia nevében a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem is felemeli szavát."

A Hazafias Népfrent Veszprém megyei bizottságának székházában kedden ülést tartottak a járási békebizottságok titkárai, a megye nagyüzemeinek békefelelősei. Az ülésen többen foglalkoztak a görög szabadságharcos elleni per jogtalanságával. A jelenlévő több mint 30 békeharcos egyöntetű felháborodását fejezte ki amiatt, hogy a tárgyalásokon sorra alaptalannak bizonyult vádak ellenére a görög hatóságok továbbra is veszélyeztetik a hős hazafi életét. Tiltakozó táviratukban hangoztatják: a tárgyaláson újra bebizonyosodott ártatlansága, a követelik, hogy bocsássák szabadon Manolisz Glezoszt. A Veszprém megyei tanács dolgozói ugyancsak tiltakozó táviratot intéztek a görög kormányhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959. július 14.

19 óra 15 perc

Időjárásjelentés

§. TM.
38.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 14-én, kedden 18 órakor:

Várható időjárás szerda estig:

Változó felhőzet, többhelyen zápor, zivatar, helyenként élénk északi, északkeleti szél. Fülledt meleg idő. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 28-31 fok között.

/MTI/ A Duna vizállása 16 órakor: 369 centiméter.

"Minden elismerést megérdemel a magyar állattenyésztés"
- Ertekelték a bolgár mezőgazdasági küldöttség látogatásának tapasztalatait

37.

1959. július 14.

Ivan Dimitrov, a Bolgár Minisztertanács mezőgazdasági osztályának tanácsosa vezetésével tiztagu bolgár mezőgazdasági küldöttség három hetet töltött hazánkban, s főként a nagyüzemi állattenyésztés módszereit és eredményeit tanulmányozta a kutatási intézményeknél, állami-kísérleti- és tanföldgazdaságokban, termelőszövetkezetekben. Elutazásuk előtt, kedden, a Földművelésügyi Minisztériumban a magyar állattenyésztési szakemberek találkoztak a bolgár küldöttséggel és megbeszéltek a látogatás tapasztalatait. Magyarai András földművelésügyi miniszterhelyettes előljáróban beszélt a magyar állattenyésztés legfontosabb eredményeiről és a további célkitűzésekről, majd a bolgár küldöttség vezetője számolt be a tanulmányutak eredményéről. Hangsúlyozta, hogy a magyar állattenyésztés minden elismerést megérdemel. Különösen a gyakorlati tenyésztés és a törzskönyvezés szoros kapcsolata, továbbá a jól szervezett takarmánybázis, az állatok nagy tömegének kimagasló termelékenysége ragadta meg

/folyt.öv./

B 38. kiadás 1959. július 14.

19 óra 45 perc

/Minden elismerést...l.folyt./ +
37.

a figyelmüket. Igen hasznos tapasztalatokat szereztek a hatalmas iramban fejlődő magyar baromfitenyésztő gazdaságokban. A bolgár baromfitenyésztés fejlesztéséről szólva elmondotta, hogy még az idén ezer, egyenkint ötezer férőhelyes, korszerűen gépesített baromfinevelő telepet építenek, s a jövő évben még további kétezer hasonló nagyságu telepet létesítenek.

A bolgár küldöttség tapasztalatcsere-látogatásra hívta meg a magyar szakembereket, hogy jó tanácsaikkal segítsék felvirágoztatni a bolgár állattenyésztést. A magyar szakemberek viszontlátogatására előreláthatólag az idén ősszel sor kerül./MTI/

Cséplési bemutató a hartai termelészövetkezetben

39.

1959. július 14.

Bács megye gépállomásai eddig még ismeretlen új cséplési módszert vezetnek be a nagyüzemi gazdaságokban. A gabonakévéket az eddigtől eltérően előbb egy szecskázó gépben tíz centiméter hosszúságu darabokra aprítják, mielőtt a cséplőgépbe kerül. Az így összeapritott gabonaszalakat fuvóberendezés továbbítja a cséplődobba. A szecskázott törekszalma ismét egy nagy teljesítményű fuvóberendezéssel 30 méter hosszú csövön egy kazalformájú dróthálóba kerül, amely több mint hat méter magas és miután megtelik, a magas dróthálóval bevont fémvázakat oldalairól, tetejéről leszereklik és tovább viszik. Ezzel a módszerrel nincs szükség kazalozóra, sem szalmahordóra. Minden cséplési folyamatot husz helyett öt ember lát el. A szecskázva cséplés előnye még, hogy jobb minőségű, almozásra alkalmasabb szalmát nyernek azáltal, hogy az összedarabolt gabonaszárral kazalozzák a polyvát.

Az új cséplési eljárással a megye vezetői, a termelészövetkezetek szakemberei kedden a hartai Lenin Termelészövetkezetben ismerkedtek. A Solti Gépállomás itt mutatta be az új cséplési eljárást. A szecskázva cséplés már az idén sok felesleges költségtől mentesíti a termelészövetkezeteket. Többek között a tsz-ek raktáraiban többszáz mázsa gabona marad, amelyet egyébként a nagyszámu cséplőmunka-csapatok között kellene szétosztani./MTI/

B 39. kiadás 1959. július 14.

19 óra 45 perc

A szovjet geofizikai rakéták felderítik a Föld hőháztartási helyzetét is - Magyar tudós, szakember az új szovjet geofizikai rakéta jelentőségéről

40.

A július 10-én felbocsátott új szovjet geofizikai ballisztikai rakéta jelentőségéről, a várható tudományos eredményekről dr. Dési Frigyes, az Országos Meteorológiai Intézet igazgatója, egyetemi tanár a következőket mondotta:

- A geofizikai rakéták sok érdekes problémára adnak majd választ. A kutatásoknak egyik programja a levegő összetételének vizsgálata, például annak megállapítása, hogy a hélium, a hidrogén a levegő milyen rétegében kerül tulsúlyba. Tudomásunk szerint van olyan műszer, amely ma már ezt megállapítja. A Szovjetunió rendelkezik olyan műszerrel is, amely az atmoszféra felső rétegében méri a légáramlás irányát és sebességét, felderíti az ionosféra szerkezetét. Ezekkel a kísérletekkel sikerül majd pontosan megállapítani a légkör felső határát, amelyre eddig még nem volt pontos adatunk. A Föld és a légkör infravörös sugárzásának mérése tájékoztat majd bennünket a Föld hőháztartásáról is. Hasonló célokat szolgál a nagy felhőtömegek egyidejű fényképezése. A nagymérvű felhőzet ugyanis a Föld által kibocsátott hőt nem engedi a világűrbe, s így természetesen ez visszahat a hőmérsékletre és az időjárási viszonyokra is. A geofizikai rakéták által szolgáltatott adatok segítségével várható, hogy megjavul az előrejelzés, hosszabb időre pontosabb időjárásjelzést tudunk adni. Az ugyanis ismeretes, hogy időjárásunk alakulásában a felső légkörökben lévő folyamatok döntőek, s ha az ottlévő folyamatokat megismerjük, következtetéseink pontosabbak lesznek.

Tardos Béla, a Ferihegyi repülőtér meteorológiai intézetének tudományos munkatársa elmondotta, hogy egyik cél a légkör elektromágneses viselkedésének megismerése, ami a rádiózás szempontjából igen fontos, továbbá a légkör fizikai állapotának vizsgálata, így sűrűségének, hőmérsékletének, nyomásának meghatározása. A nagy geofizikai rakéták segítségével ezekre választ kaphatunk. Igen jelentős a meteorológia szempontjából a nagy, felhőtömegek egyidejű fényképezése. Eddig ugyanis csak akkor tudtunk átfogó képet kapni a Földünk körül lévő időjárási helyzetről, ha a Föld különböző pontján egyidejűleg rádiószondákkal vizsgálták a légkört, s minden adat beérkezett. Ha a nagy felhőtömegek fényképezésével

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959. július 14. 20 óra 50 perc

/A szovjet geofizikai...1.folyt./
40.

valóságos képet is tudunk kapni, akkor a két módszerrel nyert adatok kétségtelenül lényegesen pontosabb előrejelzésre nyújtanak lehetőséget. A geofizikai rakéták az űrhajózás két kérdésére is választ adnak. Az egyik, hogy a rakéta indulásakor fellépő gyorsulást hogyan viseli el az élő szervezet. A másik: a nagy magasság milyen változásokat hozhat létre a vérnyomásban./MTI/

--- --

Az ősszel kezdő tsz-ek megszilárdításáról tanácskozott az országgyűlési képviselők Szolnok megyei csoportja

1959. július 14.

41.

Az országgyűlési képviselők Szolnok megyei csoportja kedden ülést tartott Szolnokon a Hazafias Népfront székházában. A képviselők Váczi Sándor elnök előterjesztése alapján megvitatták az országgyűlés legközelebbi üléséig való felkészülést. A továbbiakban Nyíri Bélának, a megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetőjének jelentése alapján megtárgyalták a megye termelőszövetkezeti mozgalmanak helyzetét, az ősszel kezdő szövetkezeti gazdaságok megszilárdításával kapcsolatos tennivalókat./MTI/

--- --

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 július 15 6óra -- perc

Az első félévben bevezetett újításokból több mint öt és félmillió forint megtakarítás várható. Az Egyesült Izzóban, husz százalékkal több újítás a kongresszusi versenyben

1959 július 15

1. A Magyar Izzó dolgozói a kongresszusi versenyben jelentős sikereket értek el az újításaikkal is. Az első félévben 713 újítást adtak be, 20 százalékkal többet, mint a múlt év hasonló időszakában. Negyszázhatvanöt újítást már meg is valósítottak, s a várható évi megtakarítás több mint öt és félmillió forint.

A gyár újító mozgalmaiban igen sok dolgozó kapcsolódott be ebben az időszakban. A tavalyinál 20 százalékkal több újítást például mind olyanok javasolták, akiknek nevével az újítási osztály még nem találkozott. A fejlődésre jellemző az is, hogy az újítások az év elején kiadott, s a legfontosabb, legsürgősebb tennivalókat tartalmazó feladattervek megvalósításával foglalkoznak. A legtöbb újítás a rádió, mérnökségből és a Vacuumtechnikai Gépgyárból került ki.

Nemrégiben a lámpaosztályon két újítócsoporthoz is alakult. Az osztályvezetőből, mérnökből és 3-4 fizikai dolgozóból álló csoportok többek között több külföldi lámpafajta ballonjának hazai gyártási megoldását határozták el. Az itthon készülő ballonoknál el akarják érni, hogy azokat kevesebb munkás, kisebb selejttel, termelékenyebben, korszerűbb módon állítsa elő./MTI/

Több mint félszáz brigád alakult tavaly év vége óta a Csepel Vas- és Fémművek öntödéjében

1959 július 15

2.

A Csepel Vas- és Fémművek öntödéjében tavaly az év közepéig nem voltak munkásbrigádok. Csak az üzemenrészek és a társ-öntödék vették át egymással, hogy miként lehetne több és jobbminőségű öntvényt készíteni. A versenynek ez a formája azonban nem volt ösztönző és a termelésben sem éreztette lényegesen hatását. Az öntöde szakszervezeti bizottsága a dolgozókkal vitatta meg, hogy melyik volna az a legelőszűbb versenyzési forma, amely a selejt csökkentésében, a termelés mennyiségének növelésében a legtöbb eredményt adná.

/folyt.köv./